

仓库区工棚起火，小男孩镇定应对

“爷爷你去救火，我打119报警”

他还向消防队员指出了起火点以及进场路线

□记者 马涛 通讯员 刘伟宏 文/摄

前晚约6点半，位于江东南穿路上的一个简易工棚突发火灾，危及近在咫尺的仓库。一名6岁男童第一时间报了警，并详细指明了精确的起火点和进场路线，为消防扑救赢得了时间。据事后清点，该起火灾仅烧毁了一堆杂物，未造成大的财物损失。

万一火势蔓延后果不堪设想

起火地点位于江东姚隘路和宁穿路之间的仓库里侧，两排都是堆得满满的仓库。三号桥市场的存货多堆积于此，且以易燃的电子、塑胶类产品居多，万一火势蔓延到这里后果不堪设想。

赵师傅是陕西人，在宁波务工多年，目前在这个仓库一条街做门卫、保管工作。火灾发生前，他正准备吃晚饭，却被在保安亭外玩耍的孙子赵储打断了。

据赵师傅介绍，赵储当时推开了门，一边去拉爷爷，一边找手机，“爷爷，后面起火了！你快去接水，我来打119报警。”

赵师傅赶紧跑了过去，发现起火的是平时烧火做饭的工棚。明火已烧着了最里头堆着的木板，正向外慢慢蔓延过来。

赵师傅找来一根胶管接到自来水龙头上，可这点水流效果不大。附近康复医院保安发现了火情后，接了消防栓用水枪帮忙，总算没让火势蔓延开来。

消防队员抵达后，迅速控制住明火，当晚8点40分许，所有余火被清理干净。

小男孩对附近环境十分熟悉

记者昨天在现场看到，起火工棚长约15米、宽近2米，除了堆放着许多木板木条外，还有一个简易的灶台。吴阿姨指着挂在墙上的熏肠说，他们一家平时偶尔在这儿做做饭。

第一个报警的赵储今年6周岁，在江东幸福苑幼儿园读大班。他向记者详细讲述了起火的经过，他虽然年龄不大，但语言表达能力很强，显得十分懂事而成熟。

“老师在课堂上讲过了，起火了就打119，遇到坏人就打110，我还认识很多火警和交通标志呢。”赵储一边说，一边从爷爷手里拿过手机，翻出当时打报警电话时的记录，时间分别为傍晚6点34分和6点35分。

记者从市119指挥中心了解到，当时接警人员听到一个稚气的声音连着报了两次警，起初还有些疑问，后来听他报出了三号桥市场和康复医院，以及进仓库的路线，而且旁边有很嘈杂的救火的声音，这才确定火情从而调派消防车前往灭火。



赵储小朋友拿着爷爷的手机向记者讲述报警时的情景。

守在大门口指引消防车

昨天上午，江东消防大队火调参谋对现场进行了勘查，发现工棚内物品堆放得十分杂乱，很多可燃的物品就堆积在电器附近，火灾疑因线路老化导致的电线短路引起。

“昨天这个小朋友还守在大门口，指引我们消防车进去呢。”一名消防队员认出了赵储。得知他第一时间报警、准确报出火灾地点及提供进入火场路线后，火调参谋表扬了他：“消防知识懂得挺多啊，比

大人素质还高呢。”

赵储的奶奶吴阿姨介绍说，赵储是在宁波出生的，从小就十分懂事，就跟一个小大人似的，对附近的交通、地理情况也十分熟悉，这次小小年纪倒是帮上大忙了。

江东消防大队朗参谋说，从赵储报警这件事上，体现出在各级学校普及消防教育的必要性：“我们之前在119消防宣传日做过街头调查，往往40多岁的成年人，都不如小学生的消防知识丰富。”

普及消防知识从小做起

小朋友遇火灾冷静应对赵储并不是孤例——5年前，海曙丽都名邸失火，许多成年人惊慌失措，甚至吓得躲到窗外空调外机上，而9岁男生小欧，利用在学校学到的消防知识，紧闭房门后，用湿毛巾捂住鼻子和嘴巴，站在窗口挥舞手臂，成功等到了救援。

昨天，听到记者讲起此事后，市教育局学校安全与体艺处处长蒋和法也颇感欣慰。

“对于消防安全教育，各级中小学校在国旗下讲

话、放学前一分钟、主题班会等都会讲到，每年都在5月12日及11月9日，在各学校开展逃生演练，可以说，面对火灾如何自救及互救，每个学生心中都有一笔明白账。”

蒋和法向记者介绍说。

同时，蒋处长还特意提到了两个学校的做法——鄞州首南小学开展的让学生绘制家庭逃生疏散路线，以及鄞州华泰小学的让学生自编消防逃生口号和歌谣，大大起到了“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的作用。

“帮别人也是在帮自己”

路遇老人倒地，公交司机主动上前救助

□记者 沈之莹 通讯员 翁亚晶

本报讯 昨天上午8点40分左右，慈溪10路公交车司机杜明强开车经过慈溪白沙水厂附近时，看到一位满头白发的老人倒在对向车道的马路边。他选择了停车，主动上前搀扶救助。

“老人家趴在地上，头抬起来，脸上有血，一只手用力想撑起来，但没成功。”杜师傅说，当时天很冷，老人家这么趴在地上，他担心时间长了会出事，来不及跟车上的乘客解释就靠边停车，跑过去帮忙。“我问他家住哪、电话号码多少，他都说不出。”

杜师傅搀着老人的手，这时一旁的店里也出来两个人帮忙。巧的是，其中一位大叔刚好认识这位受伤的老人家，这位大叔表示，可以用自己的电动自行车送老人去医院。杜师傅放下心来，这才离开。

杜师傅今年41岁，慈溪人，开公交车已经有6年。问他当时扶老人有没有什么顾虑，他的回答很实在：“有过一点犹豫，但我想，万一摔倒的是我的家人呢？帮别人也是在帮自己。”

中国银行 宁波分行
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH

汇市周评0210-0214

美指受累经济数据震荡走低 英镑得益升息预期一路狂飙

相较于前周澳洲、英国及欧洲央行公布利率决议以及美国发布月度非农就业数据等焦点事件频出的市况，本周末外汇市场的热点并不算多。除英镑/美元之外，大多数货币兑美元都维持区间整理，美元指数全周都在80.80下方窄幅波动。

事件方面，美联储新任主席耶伦周二在国会听证会上就美联储现行政策进行了解释。她表示，联储将继续稳定而有序地削弱经济刺激措施，也不会突然改变货币政策走向。耶伦同时指出，美国就业数据是联储对是否进一步缩减QE规模的重要参考依据，但即便近期就业数据不甚理想，市场也无须过分解读。总的来看，耶伦的表态并没有太多新意，外汇市场几乎未受到她此番讲话的影响。周三，英国央行将2014年经济成长预估从2.8%大幅上调至3.4%。由于此前公布的失业率数据已接近央行制定的政策门坎，市场预计英国会在明年第二季前调升利率。在基本面利好和升息预期提振下，英镑/美元在之后几天大幅上涨并刷新了1.6672的年内高点。周四，美国公布的1月汽车、服装、家具店和餐厅销售意外下滑，美元指数随即承压下行并跌穿近期上行趋势支撑线，欧元则顺势反弹并再次接近1.37美元整数点位。近一个时期，欧元区发布的PMI、工业产值等数据都符合预期，但通胀率这项核心数据仅增长0.7%，大大偏离欧洲央行的政策目标，由此引发市场对欧洲央行降息的臆测。虽然在2月6日的议息会议上欧洲央行决定维持基准利率不变，但未来一段时间里欧元仍可能受到降息预期的压制。另外，

希腊等尚在疗伤的欧元区国家仍有面临陷入融资利率过高的麻烦之中，这也对欧元构成潜在风险。

近来，投资者非常关注新兴市场国家金融市场的动荡。巴西、土耳其、印度等国家正在通过大幅加息等手段竭力阻止资本外逃。然而，这并不是这些国家首次面临资本外流和本币汇率暴跌的危机。就在去年9月市场臆测美联储可能削减QE时，这些国家的金融市场就曾发生过动荡。在欧美发达国家调整货币政策前，国际资本可能出现单边流动，这将对新兴市场国家货币构成压力。

主要货币情况：

欧元：欧元/美元4小时图震荡节奏明显，均线系统被反复穿越，短线看，多头动能有所展现。关注1.3690的高点，若突破则有望展开新一波上攻。总体保持做多思路。

日元：技术上，美元/日元阶段性下跌行情仍未结束，短线有继续探底风险。中线上涨趋势并未扭转，但在见到明显的反弹信号前不建议做多。

英镑：虽然本周英镑/美元大幅冲高，但4小时图显示英镑多头动能依然强劲。预计英镑后市有望继续上扬，操作仍以做多为主。

供稿人：中国银行宁波市分行资金业务部 交易员 周江赞

中银双向宝，为您打开新的财富之门
免责声明：本评论仅为交易员个人观点，不代表所在机构对市场的看法。汇市有风险，入市需谨慎。

源家装饰 推出绿色环保家装... 先装修-后付款 让家装无忧，设计创新，材料放心，住得安心

要装修-上选源家装饰

送水电隐蔽工程光碟，源家装饰一定要做到家装无忧。设计免费、管理免费

承接：住宅、别墅、办公楼、厂房、复式、二手房等装饰工程

电话：88127438 QQ：1722979919 诚招设计师两名

地址：鄞州区四明中路36-38号

中银理财 中银日积月累——日计划

预期年化收益率2.3% 每日申购赎回，资金实时到账

风险提示：理财非存款，投资须谨慎。